

白宫披露习近平访美议题

朝鲜和网络安全等在列

白宫29日表示,中国领导层完成换届后,奥巴马希望早日会晤中国国家主席习近平,并指在加州安纳伯格庄园举行会晤时,两位元首“肯定”会讨论朝鲜、两军关系、气候变化、网络安全等议题。

白宫发言人杰伊·卡尼当日在例行新闻发布会上表示,中国领导层完成换届后,“奥巴马总统希望早日与习主席举行会晤,在他就任主席后讨论中美外交、经济、国防等一系列问题”。

对于为何将会晤地点选在加州而不是首都华盛顿,卡尼解释说,奥巴马本来就计划前往加州所在的西海岸,同时加州更靠近亚洲,因此成为举行“习奥会”的合适地

点。

卡尼又指,奥巴马和习近平计划下榻的安纳伯格庄园是一处私人会所,接待过多位美国总统,在此举行会晤,可以让“两位元首和一小群顾问展开奥巴马总统希望的深入讨论”。

他介绍说,在6月7日至8日为期两天的会晤中,中美讨论的议题将十分广泛,涵盖中美关系、经济和军事合作、应对地区和全球挑战等,其中“肯定”会讨论朝鲜、亚洲的稳定、深化两军关系、气候变化、网络安全等议题。

卡尼表示,美国和中国现在是世界第一和第二大经济体,两国关系重要、广泛且

复杂,其中既有重要合作,也存在激烈竞争,为此双方需要同时处理好这两大问题。他称,美方希望中美两国直面合作和竞争,一方面努力深化在军事、地区或全球经济、气候变化等问题上的合作,一方面妥善处理分歧和竞争,“我们认为这是最好的策略”。

29日,中国外交部也举行吹风会,通报“习奥会”相关情况。据中国外交部部长助理郑泽光介绍,“习奥会”举行期间,两国元首将就双方共同关心的重大战略性问题进行广泛深入沟通,加深相互了解,增进战略互信,推进务实合作,为共同构建中美新型大国关系提出指导性意见。

台湾地区调查团披露

菲有8人开枪射杀广大兴号渔船

据台湾“中央社”报道,“广大兴28号”台湾地区调查团29日询问11名菲国牵涉本案相关人员,综合各项证据判断,案发当时船上有8人开枪,机枪、步枪齐发。

台湾地区调查团抵达菲律宾第3天,到菲律宾国家调查局(NBI)开始询问菲国人员,包括海岸防卫队及渔业署人员,佐以相关笔录及案发录像画面,边看录像边询问对方,采隔离讯问,厘清当时有几人开枪、是谁开枪、谁下令开火、有无违反接战守则等案情细节。

台湾地区调查团昨天上午问3名渔业局人员,身份为证人,屏东检方主任检察官林彦良说,“证词对案件很有帮助”。调查团下午继续询问本案被告与嫌疑人8名海巡队人员,分成2组分批询问,相关人员在律师陪同下接受询问,到超过晚间9时后告一段落。

据了解,调查团昨天询问11人,无人行使缄默权。此外,调查团昨天并拷贝取得菲国案发录像,根据综合搜集所得证据,例如涉案被告及证人笔录、相关枪支鉴定报告、接战守则、案发录像后,认定事发时有8人开枪,而且机枪、步枪齐发。

根据菲媒过去报道,菲方调查初步发现,海防队虽然宣称当时是正当防卫,但涉案者有过度使用武力、违反接战守则之嫌。

菲驻仁爱礁部队仅剩半月补给

千方百计想“输血”

菲律宾在中国南沙仁爱礁上的小动作不断。在就中国海军舰艇、海监船和渔船出现在仁爱礁海域提出“外交抗议”之后,记者通过相关渠道得知,菲律宾海军现在正千方百计为其驻守在仁爱礁坐滩老旧登陆舰上的海军陆战队员进行补给,组织在马尼拉的国际主流媒体前去“采访报道”,并且打算在本周末新加坡举行的香格里拉对话会上控诉“中国欺负菲律宾”。

“菲律宾海军现在正千方百计地向驻守在仁爱礁的登陆舰上的海军陆战队提供补给,”相关消息渠道向记者透露:“根据其以往补给规律,登陆舰上的补给所剩不多,估计只能维持半个月左右,一旦补给中断,十多名菲律宾海军陆战队员将面临严峻的去留问题。不过,菲律宾海军现在已经不太敢用军用船运送补给,可能会派渔船前往。”

菲律宾海军高级军官28日接受记者采访时表示,现在仁爱礁登陆舰上的菲律宾海军陆战队做饭煮菜只能依赖一台发电机供电,而远程无线通讯是靠蓄电池,一旦发电机燃油耗尽,而蓄电池没法充电,那么将面临“极其严峻的考验”。

日本欲设国家安全委员会

被批此举乃极其危险

据《东京新闻》29日报道,日本政府28日下午召开有关建国安会的专家会议,汇报以首相和3名阁僚组成常设机构为主要内容的相关法案纲要。大纲提出,针对国家外交安全保障政策,要常设由首相、内阁官房长官、外务大臣和防卫大臣组成的4人会议。同时更新目前由首相和内阁官房长官等8名阁僚组成的安全保障会议,在内阁官房长官下新设数十人规模的“国家安全保障局”作为事务局。

对于中长期的外交防卫政策,“4人会议”将每两周召开一次会议进行讨论。当受到他国的武力攻击和发生大规模灾害等国家紧急事态时,“4人会议”也可临时召开,并可召集其他阁僚参加。此外,大纲还规定各省厅有义务为国家安全委员会提供情报和资料,为此将在各省厅设置局长级别的情报联络官。日本首相安倍表示,这将成为日本外交和安全保障历史发生转变的第一步。

另据NHK电视台报道,日本内阁官房长官菅义伟还表示,随着国家安全委员会的诞生,日本政府还考虑培养谍报人员,令他们可以接触到外国高官以获取情报,因为“搜集直接关系到日本安保和国民安全的情报是非常重要的”。

就日本计划建立国家安全委员会专家会议,朝鲜《劳动新闻》29日发表署名文章称,这是将东北亚地区、特别是朝鲜半岛局势推向“战争边缘”的极其危险的举动。

(本版稿件均据新华社)

动车故障隧道停车5小时

旅客砸窗透气



5月29日,厦门至上海虹桥的D3206次列车开出台州站5分钟左右出现故障,停在台州至三门的隧道内长达5个多小时。车厢内一度停水停电,闷热难忍。车厢内旅客无奈用安全锤砸窗透气。

48家中央机关遴选公务员门槛更高

报录比低于5:1 职位将取消

记者从国家公务员局获悉,2013年中央机关公开遴选公务员公告29日发布,48个中央单位计划从省级以下机关中遴选出162名优秀基层公务员,职位包括正处级、副处级和主任科员。与去年相比,遴选人数减少13人。

按照今年出台的《公务员公开遴选办法(试行)》,今后,中央机关公开遴选公务员将步入常态化,每年定期开展。

记者看到,今年遴选的正处级职位共有5名,分别为最高人民检察院的侦查三处、民事检察三处和法律专题研究处的正处级检察官;民盟中央社会服务部的扶贫处处长和农工党参政议政部综合处处长。各职位对于学历、专业均有要求,除扶贫处处长要求学历为本科及以上外,另外4个职位均要求研究生(硕士)及以上学历。

中央办公厅、全国总工会、对外友协等13个中央机关还将遴选16名副处长,设置了如“须同时具有本科学历学位和研究生学历学位;具有3年以上档案工作经历、具有较强的文字和调查研究能力等”报名条件。有些职位的“门槛”还不低,如中国作家协会的亚非处副处长就要求专业英语八级,喜爱文学,能熟练运用英语口语进行翻译交流。

此外,涉及主任科员的有141个职位。此次交通运输部成为遴选大户,将从基层选拔16人,学历要求多为本科及以上;最高人民检察院也将遴选12人,多为办案类岗位。

链接>>相关新闻

报名:正处职位不超过43周岁

遴选报名范围明确为省级及以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗的公务员;省级及以下参照公务员法管理机关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗的工作人员。中央机关设在地方的单位(包括垂直管理单位、派出单位等)符合上述条件的也可报考。

报考处长职位,须现任县处级正职职务或具有两年县(市)领导班子副职工作经历的县处级副职领导职务;报考正处级检察官职位,须具有检察官或审判员法律职务,现任县处级正职职务或任职满4年的县处级副职职务;报考副处长职位,须现任县处级副职职务或具有3年乡镇(街道)党政正职工作经历的乡科级正职领导职务;报考主任科员职位,须现任乡科级正职职务或任职满3年的乡科级副职职务。除有些职位对年龄有特殊要求外,报考正处级职位年龄须在43周岁以下;报考副处级职位,年龄须在40周岁以下;报考主任科员职位,年龄须在35周岁以下。